

# 日本海上自卫队舰艇首次访华

## “涟”号驱逐舰抵达广东湛江 随舰带来给四川灾区的救援物资 将向市民开放

据新华社电 应中国人民解放军海军邀请,日本海上自卫队“涟”号驱逐舰于24日抵达广东省湛江港,开始对中国为期5天的友好访问。来访日本官兵共240人,由日本海上自卫队第四护卫队群司令德丸伸一少将任指挥官。

中国海军南海舰队司令员苏士亮中将将在港口主持了欢迎仪式。双方还举行了日本防卫省和自卫队向四川地震灾区提供救援物资的交接仪式。

苏士亮在仪式后举行的记者招待会上就日方向地震灾区提供援助表示衷心的感谢。“地震发生以来,日本政府提供了大量援助,此次‘涟’号驱逐舰又带来了防卫省和自卫队的救援物资,这是中日两国人民友好的具体体现。”

“涟”号驱逐舰此次访问是对2007年11月28日到12月1日中国海军“深圳”号导弹

驱逐舰访问日本的回访。

苏士亮表示,实现中日两国舰艇互访是两国领导人达成的共识,有助于增进两国防务部门间的了解,加强防务安全互信,推进中日战略互惠关系的全面发展。

“我们希望与日本同行共同努力,扎扎实实做好每次具体的防务交流活动,播撒友好的种子,传递和平的信息,为中日两国世代友好做出应有贡献。”他说。

德丸伸一表示,此次访华能够推动两国友好关系进一步巩固。“中日两国都是亚洲大国,这样的交流有益于亚太地区的和平和稳定。”

此次访问期间,中国海军官兵将与“涟”号驱逐舰官兵互相参观对方舰艇,开展文体活动,举行救灾经验交流研讨会,日方舰艇还将向湛江市民开放。

### >>>日舰首访三大疑问

## 日方想看“中华神盾”舰



中国海军052C型“兰州”号导弹驱逐舰,有“中华神盾”之称。据《舰船知识》

#### 问题一:为什么是“涟”号?

日本“高波”级导弹驱逐舰共有5艘,它们都是“高波”(舷号110,2003年3月12日服役,见晚报6月21日A11版题图);“大波”(舷号111,2003年3月13日服役);“卷波”(舷号112,2004年3月18日服役);“细波”(舷号113,2005年2月16日服役,即“涟”号);“凉波”(舷号114,2006年2月16日服役)。

6月3日,中国外交部发言人在回答记者提问时表示,日本海上自卫队舰艇“高波”号将于6月访华。那么最后日方为什么会选择“涟”号呢?

记者6月20日向防卫省国际广报室询问这次访华舰艇为什么选中“涟”号时,广报室的中野小姐回答说:“这是根据各个舰艇的运营、训练和忙闲等情况综合考虑决定的。”

据记者了解,对于这样的访问,日方非常重视,不愿意派遣“有缺陷的”舰船。“高波”和“大波”这两艘舰艇都发生过事故。“高波”在服役一年多后的2004年6月6日,在千叶县馆山市海面上实施训练时,由于注排水栓操作错误,使船体浸水,弹药库和VLS(导弹垂直发射系统)等区域浸水,浸水区域的很多相关机械已经不能使用,要修复需要1亿日元以上。而“大波”在服役一年多后的2004年6月,发生桅杆弯曲的大事故。

而母港为舞鹤港的“卷波”和“凉波”,其主要任务是对付朝鲜。由于日朝关系的紧张状态并未完全解除,这两艘舰“备战不懈”,难以脱身。

如此看来,也只有“涟”号比较合适了(该舰介绍详见晚报6月21日A11版)。

#### 问题二:为何装载救灾物资?

此次“涟”号出访,除了搭载240名官兵

外,还运载了对中国四川灾区的“慰问品”,包括1500枚口罩、2600听应急罐头、300条毛毯和11500枚创可贴。

据记者了解,日方的考虑是,由于担心中国人对日本海上自卫队军舰首次访华抱有敏感情绪,特别是可能难以接受海上自卫队军舰的舰旗(沿用了二战时“帝国海军”的旭日旗)。加上这次访问正值中国四川大地震过后不久,特意带去救灾物资,能使这次军舰访问除军事交流之外也带有“慰问访问”的性质,这样可以冲淡其军事内涵,使访问气氛更加柔和、自然。

不过,也有分析人士指出,日方搭送救灾物资,不排除弥补上回未能由日本自卫队飞机亲自运送救灾物资的“遗憾”。

#### 问题三:哪些细节值得关注?

据记者了解,在“涟”号访华期间,日本海上自卫队官兵将与中方官兵一起进行友好训练,日方官兵将参观中国舰艇,并将开放日本舰艇让中国官兵和民众参观,随舰前往的日本海上自卫队吴港基地乐队将与中国海军音乐团体一同举行友好演出。

其实日本对这次军事交流抱有“更大期待”。日本防卫大臣石破茂6月17日会见记者时说:“我经常说,政治家和官员的交流当然很重要,但是要想知道一个国家对国防的想法,有时看一看那里有什么样的舰船,什么样的飞机,什么样的坦克,就一目了然。所以这次舰艇到中国去的意义是十分重大的。”

据了解,与去年11月访日的“深圳”号导弹驱逐舰相比,日方对“中华神盾”之称的中国海军新一代导弹驱逐舰更感兴趣。在考虑邀请中国舰艇访日时,日方就希望“中华神盾”能去日本,这次日本也希望借访问之机一睹“中华神盾”的风采。据《国际先驱导报》



6月24日,日本海上自卫队“涟”号驱逐舰抵达广东省湛江某军港。



中国海军南海舰队司令员苏士亮中将(左)陪同日本海上自卫队第四护卫队群司令德丸伸一少将(右)检阅中国海军水兵仪仗队。



来访的日本海上自卫队“涟”号驱逐舰上的水兵在搬运部分提供给中国地震灾区的救灾物资。新华社发



日本驻华使馆人员和日本侨民迎接“涟”号。

广告服务热线:0371-63396000 67655128 刊登时间:周一至周五

# 一人口臭 人人难受

咨询热线:0371-66176317

专家忠告:在服药期间应尽量少吃火气重的食物,为了全面治好口臭不复发,患者应在口臭消失后再用一疗程加以巩固。本产品为OTC(非处方)用药,安全可靠,无需医生开处方,患者可直接到药店购药服用。特别提示:为让口臭患者早日康复,特举行买四赠一优惠活动,市内可免费送货。

经销地址:同禧堂大药房(市五院对面) 商业大厦一楼 怀仁堂大药房(黄河路服装市场东侧) 金博大负一楼 聚仁堂大药房(河医对面) 泰隆大药房 关虎屯丹尼斯二楼 世纪联华一楼(东风路店) 新郑顺康大药房(人民医院斜对面) 新密和合源大药房(文峰路与西大街交叉口向北) 登封太和药房(二院对面) 巩义百信药店(市中医院对面) 荥阳建业量贩 中牟牟达慷大药房官渡购物中心对面

# 高科技白斑病银屑病检测治疗仪器

## 进入我省 落户我院

我院是省市医保定点医院。省内巨资引进拥有现代医学前沿,先进高新技术设备。①德国沃曼UVA-B型全舱遥控白癜风、银屑病治疗仪器——专治白癜风、银屑病,疗效好,作用快,1-3次即可控制发展消除症状,一疗程恢复。②过敏原检测治疗仪器——能在15分钟内检测出过敏原、致敏物质、致病菌,并能根据检测出的过敏原给予脱敏治疗可获得终身免疫。如久治不愈、反复发作、长期找不到病因、过敏原的各种类型过敏病、皮肤病、易过敏者(如季节性、过敏性鼻炎、哮喘、荨麻疹、湿疹、皮肤瘙痒、抓痕红斑、紫癜等)。③德国UVB型全舱遥控皮肤病治疗仪器——专治久治不愈、反复发作、疑难及诊断不清的各种类型慢性皮肤病[如荨麻疹、湿疹、泛发性皮炎、痤疮(又称青春痘、粉刺、遗留色斑、疤痕)等]。④新专利中药熏疗机、浴疗机——专治皮肤瘙痒症、皮肤粗糙老化、红斑结节、痒疹、鱼鳞病。⑤德国UV灰指甲、手脚癣治疗仪器——专治灰指甲、手脚癣、甲营养不良、脚臭烂痒多汗。超激光液氮冷冻治疗机:专治各种病毒疣、色素痣、纹身、腋臭、脱发斑秃等。⑥因特网站:沟通国内外专家会诊疑难病症等现代化治疗检测设备。科学家提示:“靠科学检测、科学治疗、科学预防,愈后不易复发恶化”。长期大剂量口服中草药、西药易损伤胃、肝、肾和造血系统,要定期检测,目前仍无根治银屑病药物。电话:0371-63071424 63830677 省军区医院